



На строительстве Фархадской ГЭС

Абдували Муминов

ЧУСТИ  
ПОКОЛЕНИЕ  
МОГУЧИХ

(Строителям Фархадской гидроэлектростанции)

Страны могучей пшеницы сыны, — Их катаны горят, как блеск волн. Чудесным гением одохованы, Они чудесных замыслов полны, В творческих их мечтах воплощены, И вы — чудесных дел творцов сыны.

За счастье страны своей родной, За близких, павших в битве отныне, За дорогих родных, за их покой, За честь, за правду вы идете в бой, Вы предков славою окружены, Вы горды их отвагой сильны.

Колдуйте Юсуфом\* в плени онов, Нерода строгий суд над ней суров. Юварный деспот в рубище, Хосров Теперь уже не молвит лживых слов. Заветы предками не зря даны — Кричите мощью своей родной страны!

Пусть горных слез Ширин теперь не лет, В рубищах уст улыбка пусть цветет, Пусть скалы надежды, как Фархад, смет, Пусть фешиму голову снежит.

Кетмень — стальной, и вы закалены, Трудом свободным вы окрылены,

Погиб, кто стаял в лугу затор, Умоли язык всех славных раздор, Ласкает ветер теплый камиш гор, Блесн длинных кос Ширин сплетит вам востор,

И, как Фархад, в нее вы влюблены, Фархад — вы, с легендой сплетены.

Блесн этих кос свет ночи подарит, Блесн этих кос пустыни оживит, Убегистан, казавок озарит, Таджикистан, киргизов озарит, И вы, огнем лучей озарены, В труде легенды воплотить должны.

Взгляните, горы в трапезных лучах, Воздвигните чертоги на горах, Пусть солнце светит в золотых дождях, Придите все гулять с Чусты в садах, Чудесны пусть станут львы сыны, В вехах прославятся, львиные сыны!

Перевод с узбекского Н. АШУКИН.

\* Зная колдунья, оклеветанная Фархадом — персонаж легенды о Фархад и Ширин.

В ряды строителей ГЭС

(Собрание актива женской молодежи гор. Ташкента)

26 февраля состоялось городское собрание актива женской молодежи, посвященное обсуждению обращения девушек-строителей Фархадской гидроэлектростанции ко всем девушкам Узбекистана.

Секретарь Ташкентского обкома ЦКСМУ тов. Файзуллаев рассказала о содержании обращения, а также о программе по развитию нового промышленного строительства в Узбекистане.

Узбекский народ приступил уже к сооружению крупнейшей в республике гидроэлектростанции — Фархадской ГЭС. Комсомолки и молодые гор. Ташкента оказывают большую помощь строителям. Они помогают партиям и комсомольским организациям вывезать необходимый строительный материал и инструменты, конторский и хозяйственный инвентарь.

Выступившие на собрании инженер Наркомхозова тов. Юлдашева, физрук И. Козлова Мусева, подлинные образцы к девушкам Узбекистана, обязавшие работать по-фронтному и привнести девушек в ряды строителей.

Секретарь комсомольской организации завода им. Кагановича тов. Каганович рассказала об участии комсомолов и всего заводского коллектива в развернувшейся работе. Кроме того, силами комсомолов и молодежи, под руководством квалифицированных рабочих завода, организованы бригады строительного характера, два завода, двигателя внутреннего сгорания, два электромотора, точкарная станция, токарно-слесарная, 134 насоса, 165 насосов, 10 насосов для литьевой воды и многое другое.

Выступивший секретарь Ташкентского обкома ЦКСМУ тов. Файзуллаев призвал женский актив встать в ряды строителей Фархадской ГЭС.

Осужденный устроитель сотки заложников. Так, после вырыта на улице Дзержинского фанаты схватили 2000 заложников. В первую очередь заложниками были те, кто записался в районное бюро культуры в «черном списке». Вургонист Холодильного завода был «выставлен» 60 заложников, но в его «черном списке» значилось лишь 45 человек. Вургонист разорвался арестовать на улице первых заложников прохажив. Ежедневно немцы кланяли по несколько десятков заложников. Фанаты выжили ни в чем не повинных людей на балконах зданий, на столах по центральному району города — Карла Маркса и Дзержинского.

В городской тюрьме был лагерь советских военнопленных. По повелению врага лагерь, в прошлом году здесь умерло от голода много военнопленных. Кроме того, немцы ежедневно расстреливали военнопленных.

Жуткие расправы чинили немцы в застенках гестапо. Кто попадал, обречен был выжить. Немало до отпустили немцы на 14 малых узлах арестованных в Померки (пригород Харькова) и там расстреливали их. В полдень гестапо обнаружало много трупов замученных советских людей. Установлено, что прежде чем умереть свои жертвы, пытаясь их спасти, пытались.

Многих мужчин, женщин и подростков фанаты утащили на различные работы в Германию. Иные фанаты утащили в работу 11000 человек.

Советская власть восстановит город и вновь сделает счастливыми его жителей. Уже сейчас начинают возрождаться поля жизни. Исполком городского совета ожидает тысячи людей с просьбой немедленно приступить к любой работе. Исполнение приказов в порядке очереди. Начато восстановление городского хозяйства.

ХАРЬКОВ, 23 февраля. (Спец. корр. ТАСС).

Торжественное празднование в Англии 25-й годовщины Красной Армии

ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС). В Глазго, Манчестере и Оксфорде состоялось торжественное празднование 25-й годовщины Красной Армии. На митинге в Глазго выступил член английского правительства, кандидат герцога Ланкастерского Дафф Купер. Он приветствовал советские воинов, которые продолжают свое неукротимое продвижение, егоя перед собой, как перепуганный скот. Тот, кто тогда считался непобедимой армией Германии. Нужно выждать дождя, тем, скаль Дафф Купер, кто создал в России Красную Армию, мужествен и жанданни, которые снабжают ее вооружением, и людьми высокого ума, которые разработали ее тактику и стратегию. Русские являются «не только храбрыми, но весьма великими, весьма умными, весьма трудолюбивыми, дальновидными и политико-дипломатическими паробид, преданнейшими для того, чтобы играть все более важную роль в истории Европы и всего мира».

На митинге в Манчестере выступил министр колоний Стэнли. Русские, сказал Стэнли, перешли в наступление и демократизируют в нем отягу и боевое мастерство. Отметим, что успехи Красной Армии достигнуты неволей тяжелых испытаний и жертв. Стэнли подчеркнул, что в Каспийском Рубежит и Черный моря обязаны от лица своих стран предоставлять максимальную помощь нашему союзнику, который сделал для нас так много. Стэнли сказал, что когда будет завершено разгром врага в Тунисе, откроются широкие возможности для грандиозного наступления на европейское побережье. «Все мы», — сказал Стэнли, — полны надежд на встречу с Красной Армией в Германии».

На митинге в Оксфорде выступил министр информации Брокен, зачитавший вначале послание товарища Сталина митингу в Лондоне. «Премьер-министр Стэнли», — сказал Брокен, — может не сомневаться в чувствах населения Оксфорда к доблестной Красной Армии. Красная Армия несомненно является благороднейшим объединением наций. Брокен отметил, что Россия несет в войне большие жертвы. «Пять лет уважения благодарности русского народа и храбрости Красной Армии», — сказал Брокен, — мы никогда не должны забывать о принесенных Россией жертвах. Помимо об этом, мы ясное будем сознавать свою обязанность уплатить наш долг России, что мы и пытаемся сделать. Но, то, что мы делаем уже до сих пор, является в действительности лишь частичкой нашего долга. «Могу заверить вас», — заявил Брокен, — что все, начиная от премьер-министра и ниже, готовы при первой же возможности крепко ударить по гулам в различных пунктах Европы».

Празднование в США 25-й годовщины Красной Армии

Собрание в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 24 февраля. (ТАСС). 22 февраля в Нью-Йорке состоялось организованное редакцией журнала «Советский труд» собрание, посвященное 25-й годовщине Красной Армии. На собрании присутствовало 1.700 лиц.

На собрании выступили с речью Давис, генерал-майор Терри, Уитни и др.

В своей речи Давис подробно остановился на успехах Красной Армии и заявил, что «спрогнозировать, смелость и способность Сталина, Молотова и других советских руководителей сделать возможным колоссальные достижения Советского Союза. Как полководец великий человек», — говорил Давис. — Сталин весьма скромно. Он отклонял все попытки за строительство тех огромных промышленных предприятий, которые мне довелось видеть, и приписывал эти достижения усилиям тысяч своих инженеров, сподвижников и сотрудников. Но я твердо уверен», — сказал Давис, — что, если бы не предвидение, адресное суждение и неукротимая воля этого человека, нужных условий не удалось бы создать, и немцы, перейдя советскую границу, не встретили бы танков, орудий, самолетов, которые по-

Празднование 25-летия Красной Армии в Австралии

СИДНИЙ, 23 февраля. (ТАСС). 25-я годовщина Красной Армии была торжественно отмечена во многих городах Австралии. По предложению премьер-министра Австралии Киртона на всех правительственных зданиях Сиднея 21 февраля были вывешены национальные флаги. В Сиднее и в ряде других промышленных центров страны состоялось массовое митинги и демонстрации. Около 5.000 человек участвовало в торжественном шествии, состоявшемся в Сиднее. Демонстрации велись по маршруту Стэнли, Черчилль, Рузвельт, Чарльз Кэмпбелл, советских маршалов и генералов. Тенчи народа приветствовали процессию.

В здании муниципалитета Сиднея состоялось митинг, на котором присутствова-

ло свыше 2.500 человек. От имени австралийского правительства на митинге выступил с речью министр иностранных дел доктор Эварт, который подробно остановился на замечательных военных победах, одержанных Советским Союзом. Австралия должна рьяно бороться за Сталинград», — сказал Эварт, обрисовав военные мероприятия австралийских властей. «Фанатическая пропаганда», — заявил далее Эварт, — пытается посеять раздор между Англией и Россией. Но фанатам не удастся добиться этого. В Англии и убедился в глубоком желании и решимости австралийского народа сотрудничать с русскими как в военное, так и в мирное время».

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ПРИКАЗЕ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

ВАШИНГТОН, 23 февраля. (ТАСС). На пресс-конференции в Белом доме Рузвельт, отвечая на вопросы, заявил, что он еще не читал приказа Сталина. Комментарий Голливуда, который выступил в радиопередачах, организуемых автомобильным промышленным Форумом, спросил Рузвельта: не прокомментирует ли он заявления Сталина, которые, по словам Голливуда, поразуживают, что Советский Союз прекратит войну, когда Красная Армия займет до советских границ?

Рузвельт заявил, что, действительно, что Сталин сказал, что-либо подобное, Рузвельт предостерег Голливуда от легкомысленного использования ответственных документов.

Другой корреспондент спросил Рузвельта, да прокомментирует заявление Сталина о том, что Советский Союз один выносит

все тяготы войны. Рузвельт заявил, что он читал это заявление в выдержке, но до сих пор не читал всего текста приказа и поэтому опасно комментировать небольшую часть пространный документ.

Отвечая на вопрос относительно статьи Форреста Девиса, напечатанной в журнале «Сатердей иннинг пост», в которой говорится, будто Рузвельт в январе 1942 года дал определенное обязательство создать хреб какой-нибудь второй фронт в 1942 году и, в конце концов, решил создать второй фронт в Африке, Рузвельт заявил: можно, конечно, заниматься бесконечными и бесплодными спорами относительно того, что, собственно, является вторым фронтом. Однако нельзя отрицать того факта, что во Французской Северной Африке возник новый фронт».

Заявление Рузвельта в связи с днем Георга Вашингтона

НЬЮ-Йорк, 23 февраля. (ТАСС). 22 февраля в связи с ежегодным отмечанием дня рождения Георга Вашингтона Рузвельт выступил по радио о краткой речи. Он заявил, что сегодня американцы так же, как и в эпоху Вашингтона, находятся в состоянии войны. Подобно тому, как 100 лет назад Вашингтона тысячи американцев бросали ширин в воздух, приветствуя разгром армии генерала Вургойна под Саватоты в 1777 году, так и теперь тысячи

американцев громко выражают свой восторг по поводу огромных успехов Красной Армии на советско-германском фронте. Рузвельт предпринял вместе с тем, что недостаточно обладать только верой и надеждой, и просил не забывать, что среди нас нет Иисуса Навина и нельзя рассчитывать на то, чтобы от трубных звуков и криков народа содрогнулись и пали прочные стены».

В ТЕАТРАХ:

УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР МУЗДРАМЫ и КО. МЕДИИ ИМ. МУМИНОВ — 27 февраля Нуржон.

УЗБЕКСКИЙ ГОС. ТЮЗ (ул. Хамма, № 5) — 28 февраля Ерлешов. Начало в 12 ч. дня и 6 ч. вечера.

МОСКОВСКИЙ ГОСТЕАТР ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — 28 февраля утром Большие надежды.

МОСКОВСКИЙ ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР — 27 февраля Блуждающие звезды, 28 февраля утром Законданный портной, вечером Сулейман.

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ САВО ИМЕНИ ЛЕНИНГРАДСКОГО СОВЕТА — 27 февраля (утром и вечером) Всегда с вами.

ОКРУЖНЫЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ — 27 февраля концерт Окружного ансамбля красноармейской песни и пляски САВО под худож. руководством А. П. Тачкина. Начало в 9 ч. вечера. Билеты продаются в кассе ДКА.

РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР ИМ. М. ГОРЬКОГО — 27, 28 февраля (утром и вечером) Всегда с вами.

ГОСТЕАТР ОПРЕТТЫ — 27 февраля Павлина Лукеркина, 28 февраля вечером Садьяна в Мглинские.

УЗГОСФИЛАРМОНИЯ (в помещении театра им. Свердлов) — 27 февраля вечер еврейской песни аса, арт. РСФСР Михаил Эльшбауми.

Выступление Бивербрука в палате лордов

ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что бывший министр авиационной промышленности лорд Бивербрук выступил сегодня в палате лордов о состоянии о настоятельной необходимости срочно открыть второй фронт в Европе. Он указал, что события должны ударить первыми и ударить сейчас, до того, как немцам удастся перегруппировать свои силы.

Африканская кампания имеет много достоинств, создав базу для нападения на Европу, но Англия имеет больше преимуществ. Действуя на Англию, заявил Бивербрук, мы будем иметь такие же и даже лучшие пути снабжения, как Германия, и большие возможности в области авиации.

Бивербрук осудил легковесный оптимизм, основанный на втором русском наступлении. Это наступление, сказал он, представляло все наши ожидания, но мы не имеем права чрезмерно рассчитывать на него. Нам угрожают серьезные опасности.

Пропангандисты держав оси снова пытаются пугать жуполом коммунизма, но на нас в какой мере не интересуют русский строй. Должны быть достигнуты тесные и дружественные отношения между двумя странами. «Я не коммунист», — сказал Бивербрук, — но следует признать, что русский коммунизм возглавил два успешных военных наступления, не имея почти себе равных в истории».

Бивербрук напомнил о тяжелых территориальных и материальных потерях русских. Нам следует, заявил он, навести умный взгляд, чем немцы оправдают от русского наступления. Мы должны так же навести умный взгляд.

Поскольку фактор времени является главным фактором, сказал Бивербрук, мы должны теперь вторгнуться в Европу с северо-запада и со стороны Средиземного моря. Опыт Динна не годится. Зато Крит представляет прекрасный пример необходимой формы атаки. Правда, немцы потеряли там 18.000 человек, но англичане потеряли 18.000 человек, а немцы проигрывают без вести Наполеон на Северо-Западную Германию открыло бы удобный путь, действующий бы действенно, так и после войны в интересах установления длительного мира.

Великий русский народ», — сказал Давис, — выдержал все испытания, проявил величайшую стойкость, храбрость и преданность своей матери-России».

Давис подчеркнул необходимость тесного сотрудничества с Советским Союзом как в период войны, так и после войны в интересах установления длительного мира.

Генерал-майор Терри, выступивший с речью в качестве представителя военного министерства США, тепло приветствовал вооруженные силы Советского Союза.

Председатель профсоюзного железнодорожников Уитни в своей речи заявил: «Американские рабочие приветствуют Красную Армию, одержавшую огромные победы над фашистскими варварами благодаря храбрым офицерам и солдатам, ее блестящим генералам, благодаря мудрости и таланту Сталина».

Английская газета о задачах английской стратегии

ЛОНДОН, 22 февраля. (ТАСС). (Замладено достать). Газета «Сандэй эвнинг пост» в передовой статье, посвященной Красной Армии, пишет: «Мы достигли критического этапа войны в Европе. Мы в американцы должны нанести удар на одном фланге, в то время как Россия наносит удары на другом. Германия уже шатается под ударами, но не желает, чтобы она одна только смогла получить двухмиллионную переделку, но она восстановит свои силы, чтобы вновь нанести ожесточенные ответные удары. Германия не должна получить подобной переделки. Война может быть выиграна только в Германии. Только непосредственным нападением на Германию мы сможем надеяться всех троих на окончательное и окончательное поражение. Восторженные военные аналитики должны быть отвлечены в сторону. Мы должны нанести удар по Германии с запада, даже если требуется заплатить за это весьма дорогую цену».

Обсуждая эту же газету, известной английской публицист Гаррин, заявляет: «Россия предоставляет нам новые возможности, о которых мы и не мечтали еще несколько времени тому назад. Аналогичные благоприятные условия могут быть повторены в течение одного, двух или даже более лет. Можно ли упустить такой шанс?».

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). В южной части вооруженных сил союзников в Северной Африке сообщается, что в результате непрерывного трехдневного сражения в районе и северо-западу от Кассерина американские и английские войска остановили наступление противника и затем вынудили его отступить. Войска союзников взяли много пленных и захватили большое количество оставленного противником вооружения. Потребны и бомбардировщики союзников в течение дня атаковали отступающие колонны противника.

В районе в западу от Уеселтинг была успешно отбита атака противника. В ночь на 23 февраля бомбардировщик союзников атаковал Бизеру.

Шахматный турнир гроссмейстеров и мастеров

КУДЫШИН (По телеграфу от спец. корр. «Правды Востока»). Начался шахматный турнир при участии гроссмейстеров СССР А. Лисицкого, Г. Левенфиля и грот мастеров От Узбекистана участвует мастер СССР Константин Юсупов. Турнир проводится в два круга.

Ответственный редактор А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.

Каптанбекский зооветтехникум (Узбекистон)

Объявляет БЕСПЕШИМ ПРИЕМ Техникум готовит зооветтехников в политехнической школе. Срок обучения 3 года. В техникум принимаются граждане в возрасте от 15 до 20 лет, имеющие аттестат об окончании семилетней, 8-летней, неполной средней школы, а также в объеме 2-й классовой школы, приравненной к 2-й классу без окончания.

Поступающие на 1-й курс подтверждают знания по русскому языку, полному курсу арифметики и геометрии СССР.

Лица, окончившие семилетку в 1942 г. и открывшие отделение и «хорошо» преподавание в техникуме без приема экзаменов, принимаются на 1-й курс техникума. Инвалиды Отечественной войны зачисляются на стипендию и освобождаются от платы за обучение.

Поступающие подлежат зачислению в соответствии с соответствующими документами. Принимаемые нештатники — до 1 марта 1947 г. Принятые в техникум обеспечены жильем, питанием и учебными пособиями. При поступлении в техникум стипендия и большие учебно-пособные льготы.

Адрес: ст. Бизеру, Ташкентской жел. дор. (справа-Аллах, Южно-Каспийской обл., Каптанбекский зооветтехникум, 277).

Краткосрочные курсы инструкторов-инженеров

На курсы принимаются граждане советского и образованного не ниже 7-летнего. Зависания о поступлении посылать лично до 1 марта 1947 г. по адресу: ст. Ташкент, ул. Ленина, № 23, комната № 30.

Курсы бесплатны, общежития, обеды и стипендия.

Р3336 Ташкентская типография № 2.

Чудовищные злодеяния немцев в Харькове

Харьков! Тот, кто бывал в этом чудесном городе раньше, не знает его сейчас. После 15 месяцев фашистской оккупации фашисты разрушили Харьковский тракторный, электромеханический и турбоэнергетический заводы, комбинат имени Дзержинского, заводы «Серп и молот», «Красинер» и другие крупные предприятия. В городе, где раньше было 250.000 рабочих, при немцах не действовало ни одно крупное предприятие.

Фашисты уничтожили все учебные заведения, в том числе свыше тридцати техникумов.

В момент отступления они в бесочеловечной злобе взорвали дома, ватаваны в здания бегущих и били их по голове. Так были сожжены дворцы культуры имени Сталина и имени Коминтерна, театры оперы и балета, музыкальный государственный театр им. Шенченко, украинский музей, театр русской драмы.

Особенно сильно фашисты разрушили центральную часть города.

На площади им. Дзержинского были красочнейшие здания, замечательные образцы советской архитектуры — Дом промышленности. Дом проектов, гостиница «Интернационал». Сейчас площадь мертва. Вокруг нее разбросаны лишь разбитые коромыска огромных зданий. С такой же варварской жестокостью немцы уничтожили здания на площади Тевенена.

К населению немцы относились с нечеловеческой жестокостью и не скрывали своей ненависти ко всему русскому и украинскому. В первые же дни варварщины в город фашисты перемещали улицы и площади в имя гитлеровца и немецких вешалки. Тех, кто впадал в немцы по адресу, немцы арестовывали.

В городе работало несколько мелких предприятий, они обслуживали только немцев. Электрический свет и водопроводные линии только те дома, в которых жили немцы.

На центральных улицах было открыто несколько частных магазинов, но они были предназначены для оккупантов. Подавляющее большинство населения дожде до предела истощены. Люди падали на улицах и умирали от голода. По официальным, явно преуменьшенным данным за последние 3 года умерло от голода 70.000 человек. Немцы не только не делали никаких попыток спасти население, но и не давали никакой помощи. В Харькове, на захваченных немцами в Харькове.

Каждый шаг жителей был связан с арестами немцами. В 3 часа вечера жизнь в городе замирала. Все, кто после выхода на улицу, получали пулю. Запрещалось было предоставлять право передвижения на месте любого жителя. Както оккупанты объяснили о том, что жители разрешается пользоваться колючим на улице Давыдовского. Девять женщин пошли в коллуду за водой. Немцы расстреляли их на автоматах.

Однако даже эти дикие бесчеловечные блуды перед актами массового террора. В один из дней немцы власти приказали всем под угрозой расстрела перебраться в город на поселение в бараки бывшего 3-го строительного треста и в поселок «Станкострой». К окресткам потянулись тысячи людей с детьми, с домашним скотом. В поселках образовалось 11.000 человек. Скоро немцы повели на расстрел первую группу евреев. Гитлеровцы заставляли их копать себе могилы и истередили всех, не пощади даже малолетних детей.

Чудовищный террор не поставил на колени гордый Харьков. В первые же месяцы фашистского вторжения владельцы заводов немецкий штаб, расположенный на улице Дзержинского. Число на улицах и в домах нарастало убийств солдат и офицеров. Патриоты срывали иракши и вешали фашистских властей, а на их место вывели советские воины.

ХАРЬКОВ, 23 февраля. (Спец. корр. ТАСС).